Конспект НОД по развитию лексико-грамматического строя речи в старшей логопедической группе.
Тема: «Проказы кота Барсика».
Цель: Формирование и развитие грамматического строя речи.
Коррекционно-образовательные задачи: закреплять названия распространённых  профессий; расширять и уточнять представления детей о предметах окружающего мира (материалах, инструментах, оборудовании), необходимых для работы людям разных профессий. Обогащать и активизировать словарь по данной теме.
Коррекционно-развивающие:Продолжать развивать у детей навыки речевого общения, речевой коммуникации. Развивать у детей умение образовывать уменьшительно-ласкательную форму существительных; упражнять в усвоении категории дательного падежа единственного числа, согласовывать числительные с существительными;  формировать  умение расшифровывать схему-модель  для выполнения различных игровых заданий; определять предмет по его существенным признакам. Закреплять умение определять первый звук в слове, давать его характеристику. Развивать зрительно-моторную координацию, тонкую моторику пальцев рук, слуховое и зрительное восприятие и внимание.Активизировать  губные мышцы, развивать сильный ротовой выдох.

Коррекционно-воспитательные: воспитывать умение слушать собеседника.Формировать навыки доброжелательности, самостоятельности, инициативности.Воспитывать вежливое общение, уважение к труду взрослых.
Оборудование: картинки – схемы, спицы, недовязанная шапка, сундучок, инструменты из фетра (указка, жезл, руль, палитра, расческа, ножницы) коврограф, коробки с песком, коктейльны е трубочки, картинки (самовар, солонка, сито, сковорода, скалка, стакан), коробки с играми «Кому что нужно для работы», картинки с прорезью для лица «Угадай кто ты» (повар, столяр, врач, продавец, пожарник, космонавт), презентация «Что лишнее?», пазлы. 
Ходнепрерывной образовательной деятельности
I Организационный момент
Дети стоят полукругом перед логопедом.
Встанем рядышком  по кругу. 
  Скажем «Здравствуйте!» друг другу.
  Нам здороваться не лень.
  Всем «Привет и добрый день!»
 Дети здороваются с  взрослыми.

(педагог показывает недовязанный  шарф,  распутанный клубок,  а на нём завязанные узелки  с  заданием)
Логопед: -Ребята, скоро приближается праздник  8-е марта, и я решила связать для своей дочери в подарок  шарф. Но вернувшись, домой я обнаружила, что кот Барсик  запутал нитки. Время осталось совсем мало и я не успеваю закончить во время. Не знаю, что  мне делать. 
(дети рассматривают нитки и предлагают помощь)
(ответы детей), (распутать)
Логопед:- Ребята, узелки не простые, что это?
(дети предлагают  посмотреть)
II. Основная часть
1-й узелок. (педагог с детьми  рассматривают схему первого задания) 
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Дети: - На схеме изображены волшебник и сундучёк, значит нас ждёт волшебство. 
(педагог пытается его открыть, но ничего не получается)
Логопед:- Что-то ничего не получается. Что же делать?(ответы детей)Логопед:- Как открывают сундучки в сказках?Дети: - С помощью волшебных слов.                                                                              Логопед: - Да, я их не знаю? (Один из детей предлагаетволшебные слова)«Сундучок, сундучок, приоткрой-ка свой бочок!»(Сундучок открывается,дети по очереди достают предметы из флиса и помещают на коврограф, называют, человеку какой профессии он необходим.) (Например: Это жезл. Он нужен инспектору дорожно- постовой службы. Он следит за порядком на дороге, чтобы водители не нарушали правило дорожного движения.
(Логопед показывает предмет, затем карточки с цифрами, спрашивает сколько ножниц? И т.д.)                       
(выполнив задание, один из детей развязывает узелок).
2-й узелок. (дети берут следующую записку и рассматривают схему и расшифровывают) 
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Дети: - Спомощью коктейльной  трубочки  раздуть манку и узнать что там спрятолось. 
(дети дуют в коктейльной  трубочку и видят картинки)
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Логопед: - Что общего между этими картинками?Кому они принадлежат?Дети: - Это предметы посуды, они нужны повару и  эти слова начинаются на звук [С].Логопед: - Что это за   звук [С].Дети:- звук согласный, потому что произносится с преградой, бывает твёрдый, бывает мягким, глухой.Логопед:назовите эти слова ласково.Логопед: - молодцы ребята, без вашей помощи я бы не справилась.
(развязывают следующий узелок)
3-й узелок. (дети берут следующую записку и рассматривают схему и расшифровывают)
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Игра «Кому что нужно для работы».
Логопед: - Что это, я не знаю, как это  расшифровать.
Дети: - На схеме  изображенны люди разных профессий  и инструменты. Надо подобрать кому, что нужно для работы.(игра с коробкой)
Парикмахеру — ножницы, расческа…..                                                               Логопед:- какие вы молодцы,  с вашей помощью я смогу легко успеть довязать шарф.
(развязывают ещё один узелок)
Игра «Угадай кто ты».
4-й узелок.(дети берут следующую записку и рассматривают схему и расшифровывают)

	[image: https://im3-tub-ru.yandex.net/i?id=e5aba1824cdc9e65189d59b5e9c77957-l&n=13][image: http://rrslon.ru/files/fotografii/kostjum-kosmonavta-2.jpg]
[image: http://www.onceguvenlik.com/images/urunler/normalyaka-4549.jpg][image: https://im1-tub-ru.yandex.net/i?id=45197c902ac6d135680c306e1d5617e2-l&n=13]
[image: http://enter.catalog2b.ru/uimages/product/006/331/737-fartuk-s-2-razdelnymi-karmanami-esschert-desi.jpg][image: http://www.etorg.com/misc/images/users/6856439_4.jpg]
	[image: https://www.colourbox.com/preview/1555336-medical-syringe-icon-on-a-white-background.jpg][image: http://www.prosdo.ru/ouazoa/%D0%A2%D0%B0%D1%80%D0%B5%D0%BB%D0%BA%D0%B0%20%D1%82%D0%B0%D1%80%D0%B5%D0%BB%D0%BA%D0%B0a/149155_html_1276c244.png][image: https://im3-tub-ru.yandex.net/i?id=d3bec59c6690ddeb1d0e7751fbd88b52&n=33&h=215&w=215][image: https://im0-tub-ru.yandex.net/i?id=78e8742faccd5c38ebdad6fed35d12b8-l&n=13]

[image: http://stotysyhc.ru/wp-content/uploads/2013/12/iCABR2BN8.jpg][image: https://im2-tub-ru.yandex.net/i?id=b51ac73ae3032d0da6da4237f76fe982-l&n=13]
	
?


Логопед: - интересная схема, что это может быть?
Дети: - На схеме  изображенны одежда  и инструменты, мы должны определить, человеку какой профессии принадлежит. 
(1 ребёнок вставляет лицо в картинку, не видя её изображения, по описанию детей должен угадать кто он. Дети говорят по 1 предложению, об этой профессии. (Человеку этой профессии нужен шланг, каска, форма, пожарная машина. Спасает людей. Он тушит пожар. - Это пожарный.)
(развязывают узелок)Логопед: я думала уже все, а здесь  еще есть узелки.Игра «Что лишнее?».5-й узелок. (дети берут следующую записку и рассматривают схему и расшифровывают)Дети:- надо определить какой предмет лишний.

	[image: https://fs00.infourok.ru/images/doc/261/266309/img10.jpg]
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(дети с педагогом проходят на ковёр и присаживаются на подушки и смотрят презентацию «Что лишнее?» )
Дети:- на этой картинке лишнее карандаш он принадлежит художнику или учителю, воспитателю. Штурвал нужен  моряку.Логопед: - тогда кому принадлежат эти инструменты?
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(развязывают ещё один узелок)
Игра «Собери  пазлы».
6-й узелок.(дети берут следующую записку и рассматривают схему и расшифровывают)Логопед: - ну скоро я начну уже вязать свой шарфик.Дети:- это схема подсказывает,  что нам нужно собрать пазлы.
(собирают фото воспитателей)
	[image: http://www.coollady.ru/pic/0002/053/6_1.jpg]
	[image: http://i01.i.aliimg.com/img/pb/794/981/719/719981794_264.jpg]
	?


(развязывают последний узелок)
III. Итог:
Логопед:- Молодцы ребята, спасибо вам за то, что вы помогли мне распутать нитки, теперь смогу довязать подарок в срок.
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